
ATA DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO1

DO PROGRAMA MULTICÊNTRICO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM2

BIOQUÍMICA E BIOLOGIA MOLECULAR (PMBqBM) – CAMPUS CENTRO3

OESTE DONA LINDU DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-4

REI. Aos vinte e um dias do mês de fevereiro de dois mil e dezenove, às nove horas e5

oito minutos, na sala de reunião das secretarias de Pós-Graduação, do Campus Centro6

Oeste Dona Lindu, iniciou-se a décima quinta reunião extraordinária do Colegiado do7

PMBqBM da Universidade Federal de São João Del Rei, presidida pela professora8

Vanessa Faria Cortes, para cumprir a seguinte pauta: 1-Orientação discente Glauco9

Vinício Chaves Estiveram presentes à reunião os seguintes professores: Vanessa Faria10

Cortes, Luciana Estefani Drumond de Carvalho, Valéria Ernestânia Chaves e os11

discentes Glauco Vinício Chaves e Duane Gischewski Pereira. Iniciando, a profa12

Vanessa relatou que mediante a resposta enviada por Glauco à secretaria do programa,13

informando sua disponibilidade de dias e horários para realização do projeto de seu14

doutorado bem como quais as áreas de interesse, a secretaria por sua vez encaminhou15

um e-mail, anexando a resposta do aluno, a todos os docentes solicitando que16

avaliassem e se manifestassem sobre a possibilidade de assumir a orientação do referido17

aluno. Vanessa explicou que não houve resposta positiva de nenhum docente, visto que18

alguns docentes não atuam nas áreas de interesse indicadas pelo aluno e que mesmo os19

docentes atuantes nas referidas áreas justificaram que a carga horária que o aluno dispõe20

é insuficiente para realização de um projeto, cujo prazo já transcorreu em 2 (dois) anos,21

uma vez que o aluno ingressou em 2017. Assim sendo, a secretaria encaminhou e-mail à22

coordenação geral do programa, solicitando auxílio para melhor resolução da situação.23

A resposta enviada pela coordenação foi de reafirmar que a carga horária24

disponibilizada pelo aluno é insuficiente e que o Edital de Seleção para ingresso no25

Programa traz em seu item “V” que o candidato aprovado deverá ter dedicação integral26

ao curso: “V- Número de Vagas: O número total de vagas abertas para o programa27

multicêntrico de pós-graduação em bioquímica e biologia molecular está discriminado28

abaixo, após o nome da IES. A relação de número de vagas também será divulgado29

localmente e na página do programa. Informações adicionais deverão ser obtidas junto30

à secretaria de cada IES. O candidato aprovado deverá ter dedicação integral ao31

curso.”. Glauco foi questionado se ele, pessoalmente, já fez contato e conversou com32

os professores que atuam na sua área de interesse e ele respondeu que sim, que já fez33

contatos com diversos professores, inclusive para realização de experimentos e está34

aguardando resposta da profa Nayara Bortoleto. Mediante o exposto, Vanessa colocou35

ao discente que, na ausência de uma resposta positiva da profa. Nayara, até o dia36

28/02/2019 (último dia para matrícula no primeiro semestre de 2019), a sugestão do37

colegiado é que ele faça o trancamento da matrícula e trabalhe no projeto paralelamente.38

Ao final do semestre ou do ano, mediante as parcerias que se firmarem e os resultados39

de pesquisa que ele obtiver, mostrando que será possível defender dentro do prazo,40

aumenta muito a viabilidade para um docente assumir a orientação e assim reativar a41

matrícula. Caso contrário, o aluno não conseguirá renovar a matrícula, uma vez que a42

mesma precisa de anuência de um orientador. Nesse momento, o aluno agradeceu a43

atenção do colegiado e se retirou da reunião. A seguir, Vanessa colocou em discussão a44

sugestão dada pela coordenação geral para criar uma comissão de acompanhamento de45

teses/dissertações para resolver e até mesmo evitar situações como esta de Glauco.46

Houve uma discussão e surgiram sugestões de que os relatórios anuais que os alunos47

encaminham à SBBq também sejam entregues impressos na secretaria para48

acompanhamento dessa comissão. Foi sugerido também que os alunos apresentem seus49

projetos anualmente até que se aconteça a qualificação. Essas apresentações50



aconteceriam ao longo de uma semana. Foi sugerido criar um evento com essa semana51

de apresentações e convidar a profa Andréa Mara Macedo, embaixadora do PMBqBM52

em Minas Gerais, para participar. Mediante o resultado das apresentações os professores53

da comissão fariam um parecer sobre o projeto. Foi falado também em criar uma54

Instrução Normativa com critérios/parâmetros para nortear os pareceres. Vanessa ficou55

responsável de entrar em contato com a profa Andréa e verificar sua disponibilidade em56

participar do primeiro evento, e o colegiado irá trabalhar para que ele aconteça no final57

do mês de abril/2019. A reunião encerrou-se às nove horas e cinquenta e dois minutos.58

Nada mais havendo a tratar eu, Soraia Aparecida Alves, lavrei a presente ata que depois59

de lida e aprovada, será por mim e pelos presentes assinada.______________________60
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